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Steuerung und Kontrolle  Name:  __________________________  
(Prüfung Buchungssätze, LF 7)    Datum:  27. April 2020 

________________________________________________________________ 
 
Anmerkung: Zeit 45 Minuten. Je Buchungssatz 2 Punkte, maximal erreichbar 40 Punkte. 

 
 Bilden Sie zu den Geschäftsfällen die entsprechenden Buchungssätze: 

 

(001) Zielkauf eines Computers 1.280,70 Euro (netto) für den Betrieb. 

 
an 

 

  

 
(002) Eingangsrechnung über eine Heizkörperreparatur für 328.- Euro (netto). 

 
an 

 

  

 
(003) Ein Darlehensrestbetrag von 3750.- Euro wird per Überweisung getilgt. 

 
an 

 

  

 
(004) Kunde begleicht Ausgangsrechnung über 2.670.- (netto) per Banküberweisung. 

 
an 

 

  

 
(005) Wir zahlen Barumsätze in Höhe von 2680.- auf das Bankkonto ein. 

 
an 

 

  

 
(006) Wir erhalten eine Bankgutschrift von 640.- Euro über Wertpapierzinsen. 

 
an 

 

  

 
(007) Wir erhalten eine Gutschrift (750.- brutto) wegen der Rücksendung einer 

teilweise fehlerhaften Rohstofflieferung. Der Lieferant kann keinen Ersatz liefern. 

 
an 

 

  

 
(008) Buchung der jährlichen Abschreibungen (46.000.-) auf das G+V Konto. 

 
an 

 

  

 
(009) Ein Jahresgewinn von 52.800 Euro wird auf Eigenkapitalkonto gebucht. 

 
an 

 

  

 
(010) Der Saldo d. EK-Kontos (142.263.-) wird auf das Schlussbilanzkonto gebucht. 

 
an 
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(011) Kauf von Hilfsstoffen, davon 1300.- netto auf Ziel und direkt bar 200.- brutto. 
Buchen Sie aufwandsorientiert. 

 
an 

 

  

 
(012) Ein Firmenwagen für 32.500.- zzgl. Überführungskosten von 400.- wird neu 

angeschafft und per Überweisung bezahlt. Die Preisangaben sind netto. 

 
an 

 

  

 
(013) Buchen Sie die Abschreibung auf dieses oben angeschaffte Fahrzeug (Nutzung 

6 Jahre) am Ende des ersten Wirtschaftsjahres.  

 
an 

 

  

 
(014) Die Inventur ergibt einen Mehrbestand an Fertigerzeugnissen, der mit 32.000.- 

Euro bewertet wurde. 

 
an 

 

  

 
(015) Barzahlung eines Kopierers, Rechnungsbetrag 790.- Euro. 

 
an 

 

  

 
(016) Das Konto Aufw. für Energie/Treibstoffe weist am Ende der Buchungsperiode 

einen Saldo von 6.200.- aus. 

 
an 

 

  

 
(017) Auf dem Bankauszug gehen folgende Zahlungseingänge hervor:  

Fa. Obis GmbH  12.400.- und Fa. Müller OHG  3.240,-.  

 
an 

 

  

 
(018) Kunde überweist Ausgangsrechnung in Höhe von 2.380.- Euro unter Abzug von 

3 Prozent Skonto. 

 
an 

 

  

   

 
(019) Ein Kunde reklamiert die gekauften Waren von 7.000.- (netto). Die Rechnung 

wird storniert. 

 
an 

 

  

 
(020) Der Saldo der Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen beträgt am 

Jahresende auf der Sollseite 29.500.- Euro. 

 
an 
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